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Manifesto: Academia de Deportes para Varones de Buena Vista

Escrito por: Brock Johnson

10 de Mayo de 2010

Como inicio la idea:

En Agosto de 2008 mi familia llego a Guatemala sin saber exactamente lo que íbamos a hacer allí.  A diferencia de muchos otros misioneros, nosotros no íbamos enviados por ninguna iglesia u organización misionera.  Pero sentimos el llamado lo suficientemente fuerte y nos movimos por obediencia.  Sabíamos que Dios estaba llamando a nuestra familia a Guatemala y que El revelaría más después de que diéramos el primer paso de fe.

Visitamos Guatemala en Abril del mismo año, fue la única visita antes de mudarnos allí 4 meses después.  Durante esa visita conocimos a Mynor Leiva, fue uno de los primeros guatemaltecos que conocimos y sin detallar mucho solo puedo decir que nuestro encuentro fue una de esas cosas “increíbles” que Dios hace – y ambos lo sentimos.

Mientras yo le compartía de nuestras intenciones de usar el deporte para alcanzar niños para Cristo, el rostro de Mynor se iluminaba.  El ya servía y trabajaba como Director Atlético en una escuela para hijos de misioneros, y comenzó a compartir su propia historia conmigo.  Mientras él en ese momento usaba el deporte para alcanzar a jóvenes, su profundo deseo era poder enfocarse en alcanzar a niños pobres.  Aunque disfrutaba de su trabajo sirviendo a hijos de misioneros norteamericanos, su corazón iba detrás de los niños pobres de su propio país, y deseaba algún día poder iniciar un ministerio de deportes que alcanzara especialmente a ellos.  Ambos sentimos esa conexión divida de parte del Espíritu Santo, y comenzamos a orar por lo que Dios pudiera tener para nosotros en algún futuro.

Desde el primer día hemos sentido que el llamado de Dios para nosotros a Guatemala es a largo tiempo.  Cuando llegamos fuimos guiados hacia una aldea especifica y comenzamos a establecernos.  A través de una asociación con la iglesia Journey Church en Jacksonville, Florida, Dios inicio un ministerio de construcción de casas.  A través de este ministerio comenzamos a trabajar – sirviendo a los pobres y creando relaciones.  Dios ha bendecido este ministerio en gran manera y continúa haciéndolo.  Actualmente proveemos trabajo a tiempo completo a 9 hombres de la comunidad, y construimos 3 casas de block de calidad por mes para familias en gran necesidad.

Después de nuestro primer año en la comunidad de Buena Vista aprendimos mucho sobre la cultura y sus necesidades.  Una de las situaciones más críticas que descubrimos es la cultura y comportamiento machista de los hombres de la comunidad, y mientras nos relacionábamos mas con ellos nos dimos cuenta que la mayoría son abusadores.  Nos pudimos dar cuenta que el rol del hombre es claramente ser el macho dominante, mientras que el de la mujer es principalmente preparar y servir comida, cuidar a los niños y satisfacer al hombre sexualmente.

Existen excepciones, pero es lo mas común para los hombres de la comunidad (inclusive los que aparentan ser buenos esposos y padres) pegarle a sus esposas e hijos.  A demás de eso, la infidelidad (lo que contribuye al rápido esparcimiento de enfermedades de transmisión sexual) y el alcoholismo son problemas mayores.  Por últimos, existe muy poco o ningún valor en la educación, lo que continua generando la ausencia de carreras técnicas, profesionales y empleo en general.  En general, estos patrones llevan a crear una mentalidad perezosa, abusiva y orgullosa, lo que se convierte en el status quo que se pasa de generación en generación.

(Nota importante: este descubrimiento no necesariamente se relaciona con la cultura de los guatemaltecos o Latinos en general.  Por lo que nosotros podemos ver esta más de cerca relacionado con la pobreza y aldeas aisladas.  Mi creencia es que estos problemas están más relacionados con la pobreza en general y que existen en cualquier cultura no solo en una en específico.  Tenemos varios amigos guatemaltecos que crecieron en mejores ambientes sociales, que no tienen estas mismas características).

Antes de terminar el primer año en Guatemala, Dios nos dio un sentir de responsabilidad por los niños de Buena Vista.  Comenzamos a verlos (desde pre adolecentes a jóvenes adolecentes) desde una perspectiva diferente.  Cuando pasábamos tiempo con ellos y orábamos por ellos comenzamos a visionarlos como “el futuro de Buena Vista”.

Compartimos esta visión con el liderazgo de la Iglesia Journey Church, y otras familias, amigos y comunidades cristianas.  Los líderes de Journey Church también sintieron preocupación por estos niños mientras visitaron Guatemala y así nos sentamos a platicar.  Oramos para que Dios nos guiara a iniciar un ministerio que pudiera enfocarse en los niños y hacer un cambio significativo y verdadero en sus vidas y las de las generaciones futuras.

Pronto comenzamos a sentir la mano de Dios guiándonos a este nuevo ministerio que se enfocara especialmente en los niños de Buena Vista.  Varios amigos me han expresado su interés en apoyar este tipo de ministerio y pronto la “idea” se fue convirtiendo en una realidad.

Ya casi concluimos nuestro Segundo año en Guatemala, creemos que Dios nos ha dado una visión clara sobre cómo podemos mejorar la vida de esta comunidad a un largo plazo. he long-term.  

Propósito:

Creemos que Dios quiere desarrollar un grupo de jóvenes para que sean esposos y padres amorosos, líderes respetados y hombres de Dios, que puedan romper el ciclo de abuso – y la ausencia de principios bíblicos – relacionados con la pobreza en la aldea de Buena Vista. Guatemala.
Nuestro objetivo es moldear a los niños y pre adolecentes en jóvenes que guiaran a sus familias y a su comunidad en una Buena y nueva dirección – siguiendo a Jesús, amando y proveyendo para sus familias y sirviendo unos  otros.

La meta es a largo plazo.  Este tipo de trabajo es completamente diferente de otros ministerios que hemos visto.  El ministerio Proyecto de Amor 12x12 construye casas para familias sin hogar. Aunque las relaciones llevan más tiempo en crearlas, podemos bendecir a las familias con nuevos hogares y podemos ver el impacto inmediatamente.  Pero con la Academia para varones la idea es trabajar en un periodo largo de tiempo – años – enseñando, motivando y mostrando amor por estos niños con la esperanza de que sus familias y las siguientes generaciones obtengan el beneficio.

Visión:

Después de vivir y trabajar en esta comunidad por un tiempo ya, la tendencia entre los jóvenes varones es obvia.  Aunque existen excepciones, la gran mayoría de los hombres son abusadores, alcohólicos y/o están ausentes de su familia.  En general, las mujeres son consideradas su propiedad y los niños andan vagando por las calles todo el día, sino es que están trabajando una jornada complete.  Como resultado, las niñas crecen a ser mujeres que aceptan el abuso, el abandono y la infidelidad como cosa “normal”, y los niños… crecen a ser exactamente como sus papas.  Es un ciclo que se ha repetido por generaciones.

El objetivo principal de este proyecto es ayudar a guiar a los niños de Buena Vista hacia una vida adulta diferente, el que vean que existe algo diferente.  La visión a la que Dios nos ha guiado es a usar programas serios de deporte y entrenamiento como el medio para llegar a nuestro fin.  Aunque los programas de deportes y otras áreas de énfasis se usaran para atraer y proveer oportunidades, es de suma importancia darles a los niños el ejemplo diario de hombres que van más allá.  Hombres que siguen a Jesús, que aman y respetan a sus esposas e hijos, que viven con integridad, disciplina y valores.  Nuestra visión está basada en el concepto de que los niños aprenden a ser hombres por el ejemplo.  Nuestra visión descansa en la esperanza de que estos niños crezcan viendo un patrón de vida diferente en esposos, padres y hombres de Dios y querrán imitarlo.

Para que esto pueda suceder, la Academia de Varones necesitara un grupo de hombres que representen las características mencionadas anteriormente.  Estarán allí diariamente como un ejemplo de hombres comprometidos a esta visión y apoyaran el programa de deportes, programas vocacionales y educativos.

Es por esta razón que estamos muy emocionados por el reencuentro con Mynor Leiva y su esposa Walda, una maravillosa familia Guatemalteca que Dios ha guiado a ayudarnos con el proyecto. 

El tener a un hombre guatemalteco que represente los valores y parámetros que queremos enseñar es una parte invaluable.   Hemos tenido una buena oportunidad de conocer bien a los Leivas estos últimos años, y conozco a Mynor como un hombre dedicado Dios, un firme líder con un corazón de siervo y un esposo amoroso.  Y como solo Dios sabe hacer las cosas pues lo ha dotado de grandes habilidades y pasiones y es un excelente atleta.

A un nivel más personal, estoy impresionado porque un trabajo centrado en el deporte ha sido un sueño para mí desde que era un niño.  Es más, hubo un tiempo en el que mi hermano y yo queríamos tener una cadena de gimnasios y hacer torneos de basquetbol.  Pues resulte con un “trabajo ideal” en el mundo de los negocios del deporte profesional que eventualmente me llevo a un estilo de vida que casi me arruina.  Me asombro ante la ironía, y el tiempo perfecto de Dios, que algo así me pueda pasar en el tiempo que nunca me lo imagine mientras sirvo como misionero en Guatemala.   
Actividades principales del Ministerio:

Énfasis en el deporte: el tema de la Academia será el deporte, con ligas y torneos de basquetbol y football ofrecidos durante todo el año.  Especialmente para adolecentes, creemos que el deporte es una oportunidad poderosa para enseñarles cosas más importantes.  Las áreas relacionadas con el deporte son el carácter, la honestidad, trabajo en equipo y responsabilidad.  Pero más que eso, aprovecharemos el tiempo fuera de la cancha – reuniones de equipo, devocionales y tiempos sociales- para crecer en la relación con los niños, conocerlos más y la profundidad de sus necesidades y así saber cómo podemos ayudar mejor a cada individuo.  Y es en estos momentos donde ser de ejemplo es crítico.

Buscamos eventualmente contar con un cuarto de pesas básico en el gym.  El cuidado físico y entrenamiento de fuerzas son una herramienta excelente para enseñarles a los niños sobre salud, disciplina, compromiso, alcanzar metas y trabajo duro.  A demás, es una actividad que también nos dará suficiente tiempo para conversar y construir la confianza, lo cual facilita alcanzar nuestros objetivos más grandes que son el ser mentores a través de relacionarnos y ser un ejemplo.

Educación: el campus también tendrá aulas para ofrecer tutorías después del colegio.  Deseamos enfatizar en la importancia de la educación y creemos que un ambiente y la gianza adecuados son de gran beneficio.  Conociendo el ambiente a la que la mayoría de los niños en Buena Vista van cuando llegan a su casa, es más seguro que un tiempo silencioso de estudio – con gianza y motivación – es algo que nunca han recibido antes.

Entrenamiento Vocacional: proveeremos entrenamiento en áreas de habilidades técnicas para los niños, dándoles la oportunidad de aprender algo que no pudieran de otra manera.  Con ventaja usaremos nuestro ministerio Proyecto de Amor 12x12 y nuestro equipo de trabajo de confianza para entrenar a los jóvenes en el área de construcción.  Estos cursos incluirán metas y diplomas por los que deberán esforzarse.  A demás, nos asociaremos con amigos de la comunidad para enseñar en áreas como la pintura, carpintería y siembra.
Otras Actividades:

Mientras la idea y el enfoque de la academia es alcanzar y cambiar vidas dentro del grupo de los varones, también le sacaremos el mayor provecho a las instalaciones usándola para varias otras cosas.  Nuevamente, estas actividades estarán basadas en haber reconocido las necesidades de antemano.  Algunas ideas son:

*Liga de PapiFutbol para varones: una oportunidad para construir amistades más profundas con los hombres de la comunidad y para mostrarles que el ministerio y el campus para jóvenes no es para aislarlos o estar en contra de ellos.

*Actividades para niñas: aunque el enfoque principal sean los varones, ocasionalmente incluiríamos Ligas femeninas de deporte u otras actividades.  Creemos que esto sería de mucha ayuda no solo en mantener relaciones positivas con las mujeres de la comunidad, sino también de ejemplo para los niños sobre como incluir y respetar a las mujeres.

*Noches de Película: siempre una excelente manera de atraer y juntar a la comunidad para un evento divertido, y durante la temporada lluviosa de 6 meses el Gimnasio seria un lugar excelente para esto.

*Siempre estaremos abiertos y atentos a otros propósitos a los que nos guie el Espíritu Santo.

Instalaciones:

Gimnasio: Buscamos construir una simple pero multifacética instalación.  El lugar principal seria el gimnasio que se usara para basquetbol, papi futbol y eventos varios.
Aulas: contaremos con dos aulas, estas habitaciones más pequeñas y privadas serán utilizadas en el programa para tutorías después del colegio así como también para reuniones de equipos, devocionales, etc.

Baños: La instalación contara con un baño equipado con algunas regaderas. La higiene es un problema muy grande en la aldea de Buena Vista y es la razón por muchas de las enfermedades de encontramos allí.  Sin tener baños en sus casas estas instalaciones les permitirán a los niños bañarse (y aprender sobre la importancia de la higiene) regularmente, especialmente después de los eventos deportivos.

Simplicidad y Modestia: Es importante para nosotros realizar este proyecto dentro de las posibilidades de nuestro presupuesto.  En primer lugar, queremos que nuestro ministerio represente la simplicidad y la vida como ministerio, esto es, que no queremos dar la impresión de que el ministerio es solo dentro del edificio, al contrario, queremos enseñarles a los niños que nosotros ministramos y adoramos a través de las circunstancias de la vida diaria.  Mientras estas instalaciones servirán con el propósito de atraer a los niños a un punto central diariamente, no queremos que sea un lugar excesivo y que dé la impresión equivocada.

Mensaje a la Comunidad: Es importante para nosotros enseñar que una bendición se comparte.  Aunque existirán horarios de uso en las instalaciones para los niños, en general deseamos que la comunidad en general sienta que esto es para ellos también.

Viviendo en la Comunidad: Una parte importante de esta visión para nuestra familia es poder vivir en la Comunidad de Buena Vista y así tener contacto directo con los niños cada día.  Vivir en la comunidad nos permitiría administrar las instalaciones y sus programas como familia.  Esto también reflejaría el compromiso a largo plazo que tenemos para ver la visión completada.  Aunque actualmente vivimos en Magdalena (a unas 3 millas de distancia), la realización de esta visión incluiría que nuestra familia se mudara a la comunidad de Buena Vista para administrar las operaciones.

Finanzas:

Estamos en las primeras etapas en cuanto a investigar lo que este proyecto requerirá financieramente.  Creemos que es la visión de Dios y creemos que el proveerá todo lo necesario.  También sabemos que requerirá un equipo de personas, familias, empresas y comunidades que apoyen lo que hacemos.  Es nuestro trabajo ser buenos mayordomos y administradores y también responsables de cómo organizamos todo.  Por el momento estamos investigando sobre precios de terrenos, excavación, instalaciones y construcción, les comunicaremos en cuanto tengamos más información.

Con su ayuda, creemos que podemos desarrollar a un grupo de niños en hombres que serán diferentes de cualquier otro patrón que esta aldea ha visto antes.

Hombres que creen y siguen a Jesús con todo lo que son.

Hombres que aman a su esposa como Cristo a la Iglesia.

Hombres que crían a sus hijos en los caminos del Señor.

Hombres que guían a sus familias de una forma fiel y sin temor.

Hombres que enseñan siendo ellos el ejemplo – que motivan e inspiran.

Hombres que guían a otros hombres.

Hombres que no mientan ni escondan la verdad.

Hombres que puedan cambiar una comunidad entera.







